

太原市道德模范辛云霞

做军人丈夫坚强的后盾

“遇到困难，自己想方设法解决，要做丈夫最坚强的后盾。”结婚快十年，她用柔弱的双肩挑起生活的重担，用无私的奉献、无悔的付出，支持丈夫对国防事业的执着追求。2023年，万柏林区兴华礼仪幼儿园辛云霞因孝老爱亲当选太原市道德模范。

全力支持丈夫

跨冰河、过悬梯、翻刀背山，辛云霞的丈夫是一名戍守边疆的军人。两人成婚当天，他悄悄告诉身边的辛云霞，军人的职责和使命是保家卫国，未来的家庭生活希望辛云霞多理解和支持。

看着丈夫坚毅的眼神，感受到对方戍守边疆的决心，辛云霞毫不犹豫地点点头。她暗暗下定决心，虽不穿戎装，但作为军人家属，自己也要做一名勇敢的哨兵，像丈夫守护国家一样，守护好自己的小家。

然而，话说来容易，做起来却

难。工作节奏快，生活琐事多，每天下班回到家，辛云霞已经精疲力竭，可即使如此，她还得照顾襁褓中的孩子，操持每日的家务。丈夫不在身边的日子，她练就一身的生活本领，从“十指不沾阳春水”的小姑娘，变成能自己修水管、换灯泡的大管家；从“弱柳扶风”的“林妹妹”，变成能单手抱娃的“女汉子”。她真正体会到军嫂的不易。但想到自己成婚时对丈夫的许诺，她告诉自己一定要坚持，以实际行动支持丈夫。

担心丈夫安危

随着女儿的长大，辛云霞对丈夫的思念一天胜过一天。于是，在电话里，她不厌其烦地叮嘱丈夫，“守护国家安全需要你，女儿成长也需要你，假如有时间的话，就回家看一看……”

其实，辛云霞的思念和

担心还源于巡逻路上危机四伏，生死难料。茫茫雪山、高寒缺氧，在恶劣的边疆地带，丈夫时常进入无人区巡逻，有时候一连十几天联系不上，每当此时，辛云霞都迫不及待地想听到丈夫声音，想知道他的身体状况。可是当

她拿起电话来，手却颤抖着怎么也按不准号码。

记不得打了几十通电话，辛云霞终于联系上了丈夫。当听到丈夫的声音从电话中传来时，辛云霞已经激动到无言以对，泪流满面。

守护祖国未来

曾经，因为不常和女儿见面，担心孩子和自己感情不深厚。辛云霞丈夫也下定决心递交了转业报告。正当辛云霞满心欢喜地等待这一刻到来的时候，她又接到了丈夫放弃转业的微信：暂时不转业了，阿里地区要有人守。

对话框中寥寥数语，辛云霞却读懂了老公保家卫国的志向，以及对她和女儿的歉疚。为了支持丈夫的事业，落寞过后，她又默默扛起了照顾双方年迈父母以及年幼女儿的重担。日复一日，年复一年。这些年，在时间的流逝中，辛云霞真正懂得

了作为军属，就该牺牲“小家”幸福，换取“大家”幸福的真谛。她也把对丈夫的思念化为干好工作的无穷动力，全身心投入到教书育人中。在幼儿园中，她诵读红色经典，开展爱国主义教育，通过讲述《了不起的解放军》《抗日英雄王二小》《鸡毛信》《航天英雄杨利伟》等故事，将拥军爱国的种子深深埋在每一个孩子的心底。辛云霞表示，每个军嫂都有一颗赤诚的爱国之心，虽然不能冲锋陷阵，但愿做每一位军人身后的港湾；每个教师都有一颗为国教子的育人之心，虽然一生默默

无闻，但愿成为每一个孩子身后的后盾。

“你守祖国安全，我守祖国未来。”辛云霞表示，丈夫选择保家卫国，自己选择教书育人，他们都将激情投身到伟大的事业中去，以无私奉献照亮伟大征程。

记者 张慧 宋小宇



专项行动拆除地桩地锁

本报讯(记者 任晓明 通讯员 范飞)按照市城乡管理局部署，市市政建管中心与市城管执法队等部门组成的专项整治联合行动小组，对六城区范围内主次干道、人行道、盲道等存在违规私设地锁、阻车桩等，展开集中清理。至10月17日，联合行动小组已拆除私设的围挡护栏400余米、阻车桩120余处、地锁50余个，及时恢复损坏的便道砖、侧石等。

联合行动小组摸排发现，我市部

分人行道、盲道上违规设置地锁、阻车桩，既影响市容市貌，又侵占公共资源，给市民出行带来诸多安全隐患。地锁上的膨胀螺栓还对路面造成不同程度的破坏，严重影响路面的使用寿命。整治行动中，工作人员用撬杆、扳手等工具，将发现的私设地锁、阻车桩一一拆除，再将残留的铁管、铁钉等清理，防止绊倒行人。根据摸排情况，专项整治集中在解放路、国师街、胜利东街、寇庄西路、坞

城南路、多福路、金汇路、康平巷等30多条道路上。

市市政建管中心有关负责人表示，该中心将持续开展违规设施的整治工作，还道于公，还路于民，对已拆除区域和地段“回头看”，进一步加大巡查管理力度，巩固提升专项治理成效。



清洁家园改善小区环境

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 冯利)“开展清洁家园活动，把周围的环境清理好，环境干净整洁了，看得舒心、住得安心。”居民赵女士高兴地说。10月19日，古交市西曲街道滨河北路社区，积极响应古交市创建国家卫生城市的号召，广泛动员，开展环境卫生整治行动，改善社区环境。

当天，社区联合怡安居物业公司，落实包联责任，协同配合，全力出击，在辖区203小区、206小区、306小

区进行环境卫生大整治，全面清理小区内卫生死角、生活垃圾，解决长期以来乱搭乱建、乱堆乱放的问题。

现场，在社区党支部书记闫爱梅带领下，扫的扫、铲的铲、捡的捡，大家热情高涨。经过一上午的辛勤劳动，环境面貌焕然一新。同时，社区工作人员还为居民讲解创建国家卫生城市工作的重要性，并劝导大家养成不乱扔垃圾、不随地吐痰的好习惯，用实际行动维护辖区人居环境卫生。

下一步，该社区将持续推进创建工作，结合社区实际，参照居民需求，因地制宜进行整治，营造全民参与的良好氛围，培养文明健康的生活方式和行为方式，引导居民自觉参与到创建卫生城市工作中来，共同营造舒适、优美、整洁的宜居家园。



重阳节来临之际，为给辖区热爱书法绘画的老人提供一个展示才艺的舞台，10月19日，阳曲县南坡街社区在金阳小区党群服务站开展相关主题活动，老年书画爱好者们挥毫泼墨、一展风采，把对美好生活的祈愿融入到遒劲有力的书法中。

韩睿 常艳芳 摄



品农耕文化 享丰收喜悦

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 梁文婧 文/摄)经历了春种、夏耕，终于盼来了金秋收获的季节，太原十九中近日组织初二、高二年级的学生来到位于阳曲县的农耕实践基地，开展劳动教育农耕实践活动，收获白菜、茄子、辣椒、南瓜等亲手耕种的成果，体验丰收的喜悦。

为了深化新时代劳动教育，提高学生劳动技能和实践水平，引导学生形成良好的劳动习惯、劳动品质和积极的劳动态度、劳动精神，太原十九中开展了农耕系列课程，课程覆盖全校学生，持续全年。实践课上，孩子们置身广阔的田野，头戴草帽，手持锄头、铲子，积极参与，亲自劳作，认真学习了采摘、拆架、除草等劳动技能，用心感受“春种一粒粟，秋收万颗子”的喜悦与辛劳，在劳动中磨炼意志、增长知识、陶冶情操，提高了对大自然的感知力，展现了对劳动的崇尚热爱和良好的团队精神。

民生在勤，勤则不匮。学校负责人表示：“希望通过劳动教育实践活动，激励学生们在自己人生的‘黄金时期’努力攀登，获得学习、生活、精神的三丰收，在劳动中探索发现，在劳动中体味生活，在劳动中铸就人生。”

